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1. Godkendelse af referat og 

dagsorden  
(5 min.) 

Kommentarer til og godkendelse af 
a) Referat fra SU-møde den 9.november 2022  
LE: Én rettelse: Det er ikke medarbejderne, som har set ind i 
det, men ledelsen. Det er under punkt 3.  
b) Dagsorden til dagens møde      

 
2. Orientering  

(10 min) 

 
Bordet rundt v. alle 
Orientering af væsentlig betydning: Gensidig orienteringsrunde 
med fokus på emner og ledelsesmæssige beslutninger, der har 
betydning for arbejds-, personale og samarbejdsforhold.  
BLJ fortale, at de på IMM arbejder med en beskrivelse af 
adjunkter. 
Derudover arbejder de med en tilstedeværelseskultur.  

 Dagsorden SU-møde, SUND  

Emne   Møde i Samarbejdsudvalget, SUND 

Dato og tidspunkt 20. december 2022 kl. 9.35-11.00 

Sted   WP19, 3.sal, mødelokale Hjernen  

Mødedeltagere  Næstformand, Tillidsrepræsentant DM Lars Elbæk (LE) – IOB, 
Tillidsrepræsentant Dansk Laborantforening (HK) Birgitte Damby 
Sørensen (BDS) – IST, Tillidsrepræsentant Handels- og 
Kontorfunktionærernes Forbund Bente Haugaard Kristensen (BHK) 
– SAMF Mastersekretariat, Tillidsrepræsentant VIP-gruppen Anja 
Hvidtfeldt Stanek (AHS) – IP,  
Tillidsrepræsentant for AC TAP på SDU Christian Bilde Dannevang 
(CBD) 
Institutleder Boye L. Jensen (BLJ) – IMM, Institutleder Anna 
Paldam Folker (APF) – SIF Institutleder Kirsten Ohm Kyvik (KOK) – 
KI, Institutleder Peter Mygind Leth (PML) – RI, Institutleder Rikke 
Leth-Larsen (RLL) – IRS, Institutleder Jesper Bo Nielsen (JBN) – 
IST, Institutleder Jens Troelsen (JT) – IOB- Institutleder Susanne S. 
Pedersen (SSP) – IP 
Prodekan, Uffe Holmskov (UH) – SUND FAK SEK, Uddannelses- 
og Sekretariatschef Merete Munk (MM) – SUND FAK SEK 
 

Afbud fra Tillidsrepræsentant Fælles Fagligt Forbund (3F) Maiken Lyhne 
Kristensen (MLK) – Biomedicinsk Laboratorium. 
Formand Ole Skøtt (dekan)  
Tillidsrepræsentant Foreningen af Speciallæger John Chemnitz 
(JC) 

 
 
Gæster 

Tillidsrepræsentant Journalisterne Marianne Lie Becker (MLB) 
Institutleder Peter Mygind Leth (PML) – RI 

Mødeleder  Uffe Holmskov (Prodekan) Mødeleder 
 

Referent  Louise Eriksen SUND FAK SEK 

https://syddanskuni.sharepoint.com/:b:/r/Sites/SUSUND/Shared%20Documents/2022/20221220%20SU-m%C3%B8de%2020.%20december%202022/Referat%20SU%20m%C3%B8de%2009112022.pdf?csf=1&web=1&e=N26kjr


 

 Side 2 

 
CBD fortalte, at han bl.a. sammen med UH mf. Har arbejdet på 
tolkningen af akademisk medarbejder. Arbejdet er udløst af et 
stillingsopslag på IMM, og på den baggrund kigges der ind i, 
hvordan vi kan takle akademiske TAP-stillinger. Der er 
inspiration at hente fra flere institutter. 
SSP fortalte, at de har arbejdet på en mulig uddannelse i 
Esbjerg – der er mange gode betragtninger fra både ansatte og 
studerende, så nu ligger beslutningen hos rektor.  
 
RLL fortalte, at de har kigget på meritering, og de har talt med 
JT, så deres tilgang er sammenlignelig.  
APF nævnte, at SIF også har arbejdet med meriteringskriterier 
på alle niveauer.   
 
KOK fortalte, at KI har afholdt et møde om døden, hvor der kom 
400 deltagere. Mange af de deltagende var interesserede i at 
arbejde videre med videnskab om døden – en uddannelse. Så 
det vil KI udforske nærmere.  
SSP gjorde opmærksom på, at en synergi med PI i forhold til 
det eksistentielle kan være oplagt. Flere institutter byder 
herefter ind med deres fagligheder til emnet/evt. uddannelse.  
 

3. Meddelelser 
(10 min.) 

Faste meddelelser fra 
a.Prodekan – UH intet 
b.HSU 
Birgitte: det store emne har været økonomi. 
c.Institutter 
Intet.  
 
Bilag: link til HSU-referater 
 

4. Orientering 
(40 min.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Situationen på SDU  
sagsfremstilling 
Der orienteres om mulige konsekvenser, økonomisk såvel som 
adfærd som situationen på SDU kan afføde, grundet faldende 
studenteroptag, politiske beslutninger og lignende. 
Emner der orienteres og drøftes på mødet, bliver ressourcer, 
initiativer, omfordeling,1-årig kandidat og budgetgennemgang af 
budgettet for SUND 
 
Uffe indledte med at fortælle at situationen er alvorlig. Fra 
direktionen er der stillet krav om en 1½ procents reduktion i 
dispositionspuljen, svarende til ca. 35 mio. kr. for hele SDU. For 
SUND er der tale om en besparelse på ca.  5 mio. kr., som 
spredes ud på alle institutterne.   

https://sdunet.dk/da/ledelse-og-strategi/raadnaevnudvalg/samarbejdsudvalg/hovedsamarbejdsudvalget/dagsordener%20og%20referater
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MM supplerede med at fortælle om tre områder, hvor der først 
vil søges at finde besparelser for hele SDU: 
1) Husleje o.lign. 
2) Dispositionspuljen (begrænsning på 1½ %) – som der aktuelt 
kigges ind i.  
3) Reducering i uddannelsesindtægter. SUND er ikke så 
afhængig af kvote 2, som andre uddannelsesområder, og 
fakultetet er derfor ikke presset i samme omfang. De 
uddannelsesområder, som der gælder for SUND, er Idræt og 
Folkesundhedsvidenskab.  
En reducering af kandidatuddannelserne er ikke med i denne 
ligning.  
 
UH pointerede hertil, at vi også har udgifter til Nyt SUND, som 
der skal tages højde for. 
  
AHS fortalte, at det på HSU mødet var blevet fremlagt, at SDU 
har en sund økonomi, men at der er et behov for at tænke 
besparende rent økonomisk. Det var ikke nødvendigt at komme 
med alarmklokker. Det var på HSU mødet blevet sagt, at det er 
alvorligt, men det ser ikke sort ud – og der er derfor ikke 
grundlag for at skabe panik. Der blev heller ikke talt om 
ansættelsesstop.  
 
LE ønsker at der kommer mere information om ny budgetmodel 
på næste SU møde. 
 
MM foreslog, at mødegruppen løbende taler om, hvordan de 
ser ind i de forskellige scenarier. Og evt. trækker erfaringer fra 
besparelsesprocessen i 2016, som var en meget inkluderende 
proces.  
Vi må aftale, hvordan vi kan melde ud til medarbejderne og 
tage inspiration/erfaringer fra hinanden.  
 
CBD det er værd at overveje seniorordninger. Få etableret 
nogle seniorordninger, hvor man på den lange bane hente 
noget hjem.  
 
JBN fortalte, at Oles julehilsen bragte uro, fordi den blev 
opfattet som om at der skal skæres til. Mere end halvanden 
procent. Det er derfor vigtigt vi ledelsesmæssigt og på TR 
siden, er klar på hvad der kommer.  
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5. Drøftelse og  

godkendelse 
(20 min) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LE det er vigtigt at være konkret. De bløde formuleringer kan 
ende i mistolkninger, som gør det værre. 
 
MM fortalte, at de endnu ikke ved, hvornår de et-årige 
kandidatuddannelser implementeres, andet end at det nu 
hedder 2028. Vi kigger på alternativer som f.eks. 
erhvervskandidater, men lige nu er det lukket, fordi vi har søgt 
om de 50 pladser.  
 
 
5. Lektorlønninger 
Sagsfremstilling 
Arbejdsgruppen vedr. Lektorløn på SUND blev nedsat i 2021 og 
havde til formål, at arbejde med at anvise veje til at reducere 
lønefterslæbet for lektorer på SUND. 
Dette medførte, at man på hele SUND gav et udligningstillæg, 
som gav et lønløft af samtlige lektorer på SUND. 
Arbejdsgruppen har efter godkendelse fra SU arbejdet videre 
med at udarbejde en lønstruktur for lektorer, samt tilhørende 
guideline, (se bilag 5.1 og 5.2) der skal tjene, dels som 
ledelsesværktøj, og dels skabe gennemsigthed for alle 
medarbejdere og ledere, for hvilke kriterier der kan gøre sig 
gældende for at blive lektor samt dets muligheder for 
lønstigning. 
 
Indstilling 
Der indstilles til, at SU drøfter bilag 5.1 og 5.2, og godkender 
lønstruktur for videnskabelige medarbejdere SUND samt 
tilhørende guideline til Lønstruktur SDU videnskabelige 
medarbejdere SUND 
 
Bilag 
Bilag 5.1 Udkast lønstruktur for lektorer 
Bilag 5.2 Udkast Guideline 
 
LE forklarede de vedlagte bilag for mødegruppen.  
Det overordnede er, at SDU lektorlønninger ligger væsentligt 
under landsgennemsnittet med hele 5% lavere løn. SUND er så 
endnu lavere end gennemsnittet for SDU.  
Jo længere tid vi venter, jo større bliver problemet.  
Ingen institutter ligger højt i løn eller svarende til 
landsgennemsnittet. 
 
MM gjorde opmærksom på, at det er tillæggene i kontrakten for 
lektorer, som der skal være enighed om. 
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6. Orientering 
 
 
 
 
 
 

 
 
7. Orientering 

(5 min.) 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
LE fortalte, at han ud fra sine data kunne se, at der ingen 
forskel er på lektorlønninger for mænd og kvinder. SUND har 
altså lige ”dårlig” løn for både mandlige og kvindelige lektorer.  
 
KOK anbefalede, at opgørelser laves uden KI, da deres løndata 
forplumrer billedet.  
MM foreslog, at HR skal med i den videre drøftelse.  
 
LE, HR vil gerne hjælpe, men de har problemer med at hente 
brugbare data.  
 
Birgitte mente ikke, at midler til lønforhøjelse skal tages fra 
fællespuljen, da der ellers vil være andre grupper, som vil 
komme væsentlig under lektors lønninger.  
 
Det besluttes på mødet: 
Punktet indstilles ikke d.d., men der har været en drøftelse.   
Det aftales endvidere, at mødegruppen kigger på dokumentet 
igen. Formuleringer og datagrundlag skal optimeres. LE 
rundsender sine data, når han har færdiggjort det. 
 
 
 
 
6. Opfølgning af 2022 lønforhandlinger v. LE. 
sagsfremstilling 
Lønforhandlingerne for 2022 er afsluttet, og LE leverer til SU et 
overblik over hvordan det er gået med lønforhandlingerne. 
 
Bilag 
Bilag 6. Oversigt over lønforhandlinger 2022 (bliver eftersendt 
snarest muligt) 
 
Årlig afrapportering af SUNDs MUS-delegationer 
Sagsfremstilling 
Orientering om den årlige afrapportering af SUNDs MUS-
delegationer 
Hensigten med oversigtsskemaerne er at opretholde et årshjul, 
hvor MUS-delegationsplanerne gennemgås årligt af SU. Dette 
sker i henhold til SDUs Hovedsamarbejdsudvalgs vedtagne 
retningslinje for medarbejderudviklingssamtaler ved SDU, 
hvoraf det fremgår: ”De lokale samarbejdsudvalg modtager en 
gang om året en oversigt over afholdte MUS med henblik på at 
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sikre, at MUS er gennemført for alle medarbejdere i 
overensstemmelse med organisationsplanen.”. 
 
Indstilling 
Der indstilles til at planerne gennemgås og drøftes ved behov. 
 
Bilag 
Bilag 7. MUS-planer 2022 fra institutterne samt 
Fakultetssekretariatet på SUND 
  

8. Evt. 
(5 min.) 

LE mente, at økonomiorienteringen godt kan være stærkere til 
hvert møde. Herunder strukturen, så de ved, hvad de skal 
levere ind på. Lige nu er det uhåndterbart.  
 
MM fortalte, at der kommer et arbejde omkring 
uddannelsesøkonomi. MM har set på AUs model, og den kunne 
være relevant for alle institutter at kigge ind i. Der kommer 
opfølgning i januar måned.  
 
 
 
 
Prodekan Uffe Holmskov Lektor Lars Elbæk 
Mødeleder  Næstformand 
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